

Итоги выборов в Европарламент

Исход этих выборов очень важен для евроинтеграции: в борьбе против антисистемных сил нынешние европейские элиты используют все возможные средства. В том числе в качестве одной из главных и обкатанную в США тему «русского вмешательства» – последний скандал в Австрии как раз об этом. Итогом этого послужил вотум недоверия австрийского Парламента к правительству канцлера Курца.

То, что скандал с вице-канцлером и лидером Австрийской Партии Свободы Хайнцем-Кристианом Штрахе разразился в день международного слета правых сил Европы в Милане, созванных М. Сальвини за неделю до выборов, отнюдь не случайно.

Это свидетельствует о том, что либеральные силы во главе с США почувствовали в своих политических противниках нарастающую угрозу для своей гегемонии в Европе.

Итоги выборов в Европарламент:

Явка составила более 50%: такого высокого интереса к выборам в Европарламент не наблюдалось уже 20 лет.

Впервые с 1989 года правоцентристская Европейская народная партия (ЕНП) получила менее 25 процентов голосов, а социалисты колеблются на уровне около 20 процентов. Это их худшие результаты с тех пор, как в 1979 году начались прямые выборы в Европейский парламент.

Коалиция Маттео Сальвини

На выборах 2019 года «Лига» получила 34,3% голосов или 28 мест в Европарламенте. На этом фоне союзник Лиги, Движение 5 звезд, показало провальный результат - 17% голосов. На прошлых выборах в Европарламент Лига получила всего лишь 6% голосов.

Примечательно, что в апреле 2019 г. против Маттео Сальвини была развернута в итальянских СМИ разнузданная пропаганда, обвинявшего вице-премьера в том, что он является «марионеткой Путина», который планировал свой визит в Италию накануне выборов в Европарламент с тем, чтобы якобы поддержать «своего протеже». Чтобы выбить из рук оппонентов М. Сальвини этот лживый аргумент и доказать его безосновательность, визит российского Президента был перенесен на более поздний срок.

Коалиция Сальвини возросла до 70-75 мест, но пока не достигла доминирования в Парламенте. Лига стала четвертой по величине группой в Парламенте. Либеральный альянс ALDE также получил около 35 мест, в основном благодаря партии Эммануэля Макрона «En Marche», набрав 100–105 мест и уверенно заняв третье место.

Список евродепутатов от Лиги возглавляет сам Маттео Сальвини. Сальвини, который также надеется на утверждение на пост еврокомиссара по вопросам экономики одного из членов списка евродепутатов от Лиги. Выдвижение на этот пост самого Сальвини маловероятно, так как в этом случае ему придется покинуть пост вице-преьера и главы партии, что будет означать конец внутривнутриполитической карьеры Сальвини в Италии.

Национальное Объединение (бывший Национальный Фронт)

В 2014 г. Фронт был первой французской партией на европейских выборах, получив 22 депутата в Европарламенте. Через свою фракцию в Европарламенте партия уже инициировала процесс выхода Франции из Евросоюза.

В настоящий момент из поражения М. Ле Пен на президентских выборах 2017 г. сделаны определенные выводы в кадровой политике. Заменен глава штаба, открытый гомосексуалист Ф. Филиппо, на Ф. Оливье, человека традиционных взглядов, мужа сестры М. Ле Пен.

На выборах 2019 года получила 24,2% голосов и 21 место в Европарламенте. После Брексита количество мандатов увеличится до 23-х.

Ниже представлен список кандидатов в Европарламент от Национального объединения с учетом дополнительных мандатов после выхода Великобритании из ЕС. Возглавляет список 23-летний Джордан Барделла, руководитель молодежной организации Национального Объединения.

1- Jordan Bardella	14- Aurélie Beigneux
2- H�el�ene Laporte	15- Gilbert Collard
3- Thierry Mariani	16- Julie Lechanteux
4- Dominique Bilde	17- Philippe Olivier
5- Herv�e Juvin	18- Annika Bruna

6- Joëlle Melin	19- Jérôme Rivière
7- Nicolas Bay	20- France Jamet
8- Virginie Joron	21- André Rougé
9- Jean-Paul Garraud	
10- Catherine Griset	22- Mathilde Androuët*
11- Gilles Lebreton	23- Jean-Lin Lacapelle*
12- Maxette Pirbakas-Grisoni	*Войдут в список фракции после выхода Великобритании из состава ЕС и распределения мандатов среди стран-членов.
13- Jean-François Jalkh	

Европейские выборы во Франции превратились в политическое противостояние М. Ле Пен и Макрона. Партия Макрона проиграла Национальному Объединению с результатом 22,4%, что дало основание М. Ле Пен призвать Президента Франции распустить Национальную Ассамблею.

Эксперты считают, что нынешний успех стал для Марин Ле Пен, с одной стороны, своего рода реваншем за поражение на президентских выборах 2017 года. С другой — он показывает укрепление ее авторитета и шансов в перспективе будущих национальных выборов, в том числе и президентских в 2022 году. Ле Пен отметила, что нынешние выборы стали для Эманюэля Макрона своеобразным референдумом «за» или «против». Его фиаско стало ударом по престижу Президента.

Несмотря на убедительную победу над партией Макрона, Национальное Объединение получило меньшую поддержку избирателей, чем в 2014 г., поэтому победу нельзя считать убедительной.

Евроскептики

Евроскептические партии лучше всего показали себя в Венгрии, где правящая партия Виктора Орбана "Фидес" набрала 53% голосов, что соответствует 13 мандатам. Евроскептики выиграли там с 62%. «Фидес» теперь нужно будет решить, следует ли им оставаться в рамках ЕРР, или же присоединиться к группе евроскептиков. Результат повлияет на то, насколько ЕРР сможет

претендовать на высшие должности, такие как президент Европейской комиссии. В Польше евроскептики набрали 53% голосов. В целом, по предварительным официальным результатам евроскептики получают 235 мандатов из 751.

«Зеленая» волна

Зеленые партии заняли второе и третье место в таких странах, как Германия, Франция, Финляндия и Люксембург. Тем не менее, партии зеленых не получили места в Южной и Восточной Европе. Они получили лишь два места в Центральной Европе, в Австрии. Несмотря на это, всплеск поддержки Зеленых в Великобритании означает, что группа, вероятно, может стать потенциальным соперником для коалиции Сальвини.

Брекзит и британские еврооптимисты:

В Великобритании партия Brexit Найджела Фараджа получила 28 мест и набрала 31,6% голосов, таким образом заняв первое место на национальном уровне. Но эта победа стала недостаточно уверенной по причине высокого процента отданных голосов в пользу сторонников Великобритании в составе Евросоюза, в первую очередь либеральных демократов, которые рассчитывают занять второе место с одной пятой голосов.

Партия Свободы Австрии

В связи с отставкой Штрахе пост лидера партии остается вакантным.

В 2014 г. партия получила на национальных выборах 20,51% голосов, то есть 4 мандата в Европарламенте. FPÖ потеряла поддержку после скандала на Ибнице. Партия заняла третье место с 17,2%, снизившись на 3 процентных пункта по сравнению с показом на всеобщих выборах в 2017 году.

Альтернатива для Германии

Лидеры Йорген Мойтен и Александер Гауланд

В 2014 г. партия получила 7.1 % голосов на выборах в Европарламент, заняв в нем пятое место и получив два мандата.

Последние месяцы партия находилась под шквалом информационных атак, в которых ее обвиняли в фашизме, глупости, необразованности, ксенофобии. Депутатов AFD считают «марионетками России».

Одной из главных проблем партии является ее внутренняя раздробленность.

По предварительным результатам на выборах 2019 года AFD получила 11% голосов и 11 мест в Европарламенте.

Заключение:

Либеральные СМИ стараются принизить победу зеленых и евроскептиков. Информационные сливы, дискредитирующие националистов, продолжаются до сих пор.

Чем больше находили связей с Россией, тем сильнее росла популярность, например, той же «Лиги» или «Альтернативы для Германии». Конечно, нельзя говорить о том, что европейский избиратель голосует от обратного, то есть связи с Россией служат для него лучшей рекомендацией, но уж точно они его уже не пугают.

Более того, эти «обвинения» оказывались просто смехотворными или притянутыми за уши: встречи с кем-то из русских, поездки в Россию или откровенные подставы спецслужб (как это видно по делу Штрахе). Однако изготовителей «русского следа» это не останавливает – аккуратно к нынешним выборам в Европарламент было опубликовано множество историй о «вмешательстве Москвы» и «русских связях» – в Германии, Чехии, Франции... Ну а главной бомбой, конечно, должна была стать видеозапись с лидером Австрийской партии свободы.

В любом случае голос евроскептиков в единой Европе уже нельзя будет игнорировать. И если пока что их влияние на формирование руководства ЕС будет только косвенным, то к следующим выборам они могут превратиться в главную европейскую силу.

Как сказал 18 мая на предвыборном митинге в Милане, на который собрались политики-евроскептики со всей Европы, итальянский вице-премьер Маттео Сальвини:

«Здесь нет никаких крайне правых. Здесь говорят о политике здравого смысла. Экстремисты – это те, кто правит Европой уже 20 лет, а она всё беднеет. 26 мая мы идем брать Европу, мы идем эту Европу изменить».

Эти выборы показали, что М. Сальвини стал не только политическим лидером №1 в Италии (несмотря на шаткость экономической программы его партии), но и признанным авторитетом во всей консервативной Европе. Его решение об отмене граф «родитель 1» и «родитель 2» в (введенных в 2016 г.) и возвращении слов «мать» и «отец» в официальных документах получает поддержку уже в консервативных кругах по всей Европе. Однако об устойчивом характере роста влияния партий правых и евроскептиков можно будет судить, если их лидеры начнут требовать от своих правительств возвращения к традиционным ценностям, как к тому призывает Маттео Сальвини.

Контакты с руководителями консервативных европейских партий выявили отсутствие тесной координации и разобщенность позиций, а также междоусобицы внутри этих партий накануне европейских выборов и в ходе выдвижения кандидатур на пост европарламентариев. Однако после успеха на выборах правым партиям евроскептиков необходимо установить более тесные связи между собой, создать общую площадку или институт для координации и объединения усилий в борьбе с либерально настроенными политическими партиями.